

“德智体美劳”五育融合发展

沧县中小学开设“多彩课程”

本报讯(记者周洋 通讯员于世龙 岳培新)每周四下午第二、三节课,沧县实验学校都会举办“第二课堂”——劳动实践课。学生的课程丰富多彩,有制作小花篮的,有变废为宝制作文具的,有缝制沙包、布偶的,有制作面团点料理的,有制作手工刺绣的……

近年来,沧县中小学坚持“德智体美劳”教育融合发展阶段,一方面抓德育促智育,一方面加强和改进体育、美育,坚持把劳动教育纳入人才培养全过程,发挥地区优势,打造

“多彩课程”。

沧县致力于书香校园建设,成立了“书香校园”创建活动领导小组,各乡校制定了“书香校园”创建规划和具体实施方案。建设好、用好高标准图书阅览室,利用校园墙、黑板报、新媒体等载体,让校园更具书香格调和文化内涵。目前,沧县中小学生学习优秀传统文化知识大赛已连续举办3届,全县教师读书会已举办3届,举办各类读书主题活动,搭建创意比赛平台,每学期开展一次“书香学子”“书香园丁”“书香班级”评选。

以体育促德育,沧县开展了足球进课堂全面推广、普及活动,增加体育教学中足球课程的比例,每周至少有一节体育课开展足球教学活动;各乡镇学校均有武术业余训练队,走校、社结合的路子,让更多的地方拳种进入学校,举办全县范围内的“武术进校园成果展示交流大会”,让各乡校队伍上台展示,比成绩、看不足、促发展,在全县中小学掀起习武热潮。

此外,沧县将冰雪运动教学纳入体育课,全县各中小学至少创建一支自己的冰雪运动队,开展轮滑基础训

练,积极倡导学校成立“轮滑社团”“冰壶社团”和“冰雪运动社团”,利用课余时间及寒暑假进行轮滑、冰壶、滑雪技术培训。212所学校开展了冰雪知识进课堂、手抄报比赛、演讲比赛、征文比赛、摄影比赛等活动,开展陆地冰雪运动(轮滑)教学训练学校达到86所,参与直接体验7800人,带动34452人。

为提高学生的修养审美,各中小学校均建有专门的音乐、舞蹈、美术教室,书法、绘画、歌咏、舞蹈等教育教学如火如荼开展。在此基础上,

开展了剪纸、民俗画、戏曲、木板大鼓、地方秧歌、落子等特色校本艺术课程,学生艺术社团如雨后春笋般涌现出来。

为给学生们提供更好的展示平台,沧县举办了中小学生学习艺术节,已历经32届。每年遴选并参加艺术作品展评和艺术节展演的作品千余件。2020年,艺术节传统开展的时间,广大师生仍通过线上完成以“安全抗疫”“致敬英雄”“责任与担当”等为主题的书画、手抄报和征文作品6万余件,艺术节线上节目展演200余场次。

一捆小葱

康学翠

昨天晚上,家人在微信群里聊天,表姐说了一件事,我们听后,心里暖暖的。

上周四,表姐下班回家,刚进门不一会儿,一阵敲门声响起。打开门,一个人微笑着站在门口:“我是你邻居,住在你楼上。这不,家里小葱买多了,给你拿来。”说完,递上一捆。表姐打量这人,确实在电梯里见过,但这样收人家东西,实在不妥,忙笑着谢绝。可那人仍坚持:“不值几个钱,别推辞了。”然后,塞到她手里,走了。

怎么突然送小葱呢?这时,住在对门的大姐正出门,见表姐手里拿着小葱,笑着说:“是不是楼上邻居送的?”“你怎么知道?”“她给我家送了。”大姐回答,然后说起这件事的经过。

那天早上,下着小雨。这位邻居出门办事,路上碰到一位老人,撑着伞摆摊卖菜,身后是一辆三轮车。她常从这条路经过,城管部门规划了摊位,平日里摆摊的商贩也不少。但下雨天,大家都没出来,只有这位老人仍出来摆摊。老人约60多岁,卖的菜种类不算多。除了小葱,还有菠菜、黄瓜、韭菜。路过的行人见状,都会停下来多少买点。邻居也想帮帮这位老人,就把小葱全包圆了。自己家吃不了那么多,所以分给邻居们。

“她买了多少?”表姐问道。“她没说。我就知道咱们楼上楼下这几户,她都送了。”对门大姐说完,又说了一句:“是个好人。”

“是个大好人,也是个热心肠,挺让人佩服的。”表姐在微信群里感慨道。她说,第二天乘电梯遇到了那位邻居,她特意问起此事,邻居只是笑着说了句:“能帮就帮一把。”

一捆小葱,背后是浓浓的善心和爱心。这位好心人买菜的举动,让这个阴雨天的清晨,温暖了买菜老人,温暖了听故事的我们。

人才市场将恢复日常招聘会

可提前上网查询招聘信息

本报讯(记者李智力 通讯员路瑶)日前,记者从市人力资源市场服务中心获悉,结合目前疫情防控工作实际,我市拟于5月1日起,恢复每周六8时30分至12时,在沧州市人才市场二楼举办的日常现场招聘会。

提交招聘信息的用人单位,必须是在沧州市人力资源网注册的企业有效会员,并且只能在每周的周三至周四提交信息。周六上午8时30分,用人单位工作人员进入人才市场,入场时必须佩戴口罩、出示健康码、测量体温。在活动开展中,用人单位展位前求职人员如过度集

中,市人才服务中心将为该单位提供新区域展位,以减少人员过度集中。活动结束后,用人单位须按要求将《求职登记表》等相关信息提交给市人才服务中心相关人员。

求职人员入场前须出示健康码、测量体温,入场时须佩戴口罩。市人才服务中心将严控场内人员密度,保持安全距离,在场求职人员不超过200人。

工作人员提醒求职人员,可于周五下午在市人才服务中心网站或微信公众号,查询招聘信息和展位号等相关信息,做到精准对接交流洽谈。

海丰大道施划“可变车道”

通行效果明显改观

本报讯(贾世峰 孙明山)自4月20日以来,细心的市民行驶到市区海丰大道与海河路、九河路交叉路口时,会发现路口处施划了“可变车道”,市民可根据交通信号提示,在可变车道左转、直行和右转。

在此之前,市交警支队接到市民反馈,市区海丰大道与海河路、九河路三条路交叉口,右转和直行为一车道,绿灯亮时,很多直行车辆阻碍右转车辆通行,导致这个路口经常堵车,建议是否进行整改。

接到群众意见后,市公安交警二大队进行了实地踏勘,并针对路

口存在的问题进行了整改,将此路口优化为一条左转车道、一条“可变车道”、一条右转车道。更改后,直行车辆不再占用右转车道,且中间车道改为“可变车道”,可为左转、直行、右转三个方向车辆提供安全畅通的通行条件。

市交警二大队相关负责人表示,“可变车道”主要设置在交叉口,路面上施划锯齿状可变车道线,驾驶人可根据交通信号提示,进行左转、直行、右转。这个路口经过增设“可变车道”,通行效果明显改观,给广大驾驶人出行提供了方便。

探寻包公在沧州的故事

——安徽媒体来沧采访记

本报记者 胡学敏

公元1052年,铁面无私的包拯赴任瀛州(今河间)知州,减轻了百姓负担,受到群众拥戴,并在这里写下了《论瀛州公用疏》一文。969年后,安徽的“我从包公家乡来”大型融媒体采访团,来到我市,探寻包拯在这里工作、生活的故事。

安徽省合肥市肥东县是包公的家乡,包公也曾在河南开封、商丘,广东肇庆,河间等地为官,留下了许多为官清廉、秉公执法的故事,形成了在国内外影响深远的“包公文化”。

4月26日下午,采访团首站到达沧州文庙,寻找有关包公的文史资料和物品。在讲解员的带领下,他们来到文庙名宦祠,这里展示着自西汉至清代在沧州担任过重要职位的官员,包拯位列其中。

据史料记载,公元1052年3月,包拯53岁时,由天章阁待制升任龙图阁直学士,同时被任命为河北路都转运使。7月,改任高阳关路都部署(主管军事)兼安抚使(处理边疆问题)、瀛州知州。沧州市文旅局工作人员孙建告诉采访团,在沧州流传着许多有关包公的动人传说,有“包拯



罢免监酒官”“包公轿”等故事。

在沧州文庙二进院的西通道,采访团在一块破损的石碑前驻足并仔细阅读碑文。这是一块“清光绪重修包公祠碑”,是晚清重臣李鸿章撰文的。“李鸿章也是合肥人,作为老乡,李鸿章对包拯也是十分推崇,当时沧州重修包公祠,他写下了这篇碑文。”孙建告诉采访团,后人为纪念曾在沧州做官的包拯建包公祠,包公祠内存放有包公为官期间所使用的包公轿,遗憾的是如今都没有保存下来,只有包公祠碑保留下来。

4月27日,采访团与沧州本地文史专家举行座谈会。会上,十余位专

家就包公在沧州为官期间的作为进行了深入探讨。专家们一致认为,包公清正廉明是中华民族文化的体现,合肥、沧州两地应该共同挖掘包公文化,弘扬包公精神。

4月28日,采访团来到河间府署,走在包公曾经工作的地方,他们观看包公的任职履历、瀛州建树等。河间府署的同知署,包公塑像矗立其中,包公清正廉明的故事展示于厅内。这里已经是河间市廉政教育基地,每年都有很多学校、企事业单位来这里参观学习。采访团特意拍摄下来,要把河间廉政教育古为今用的做法讲给当地人听。

“五一”假期怎么玩?

快来沧州博物馆看展览!

今年的“五一”假期为5天。春暖花开,气候宜人,您有没有出来走走的打算呢?来家门口的沧州博物馆看展览,会是一个不错的选择。

一楼临展厅常看常新。“五一”假期,一楼两个临展厅联合展出《时代·生活·运河沧州市美术作品展》。350幅小品画创下了近年来临时展览的展品数量之最。在这些作品中,有描绘新时代的新气象、新风采,也有身边发生的那些感人的事、动人的

事,还有描绘大运河深厚人文文化的精美画作。艺术家们将生活中的感悟和心中的美好融入作品中,相信一定会让您大饱眼福。

二楼主线展入馆必看。《沧海之州——沧州历史文化展》作为沧州博物馆的主展线之一,展示了沧州从九河下梢、濒海蛮荒的边界,逐渐发展成为京畿名城的历史发展脉络,端庄华贵的青铜器,神秘优雅的玉石器,制作精美的陶瓷器……800余件文物是狮城大地6000年来的社会发展和历史变迁的缩影,会让您感受到沧州深厚的历史文化底蕴。

三楼特色展亮点十足。《大运河北——河北大运河文化展》《渤海之滨——沧州沿海资源科普展》《武

事,还有描绘大运河深厚人文文化的精美画作。艺术家们将生活中的感悟和心中的美好融入作品中,相信一定会让您大饱眼福。

《沧海之州——沧州历史文化展》作为沧州博物馆的主展线之一,展示了沧州从九河下梢、濒海蛮荒的边界,逐渐发展成为京畿名城的历史发展脉络,端庄华贵的青铜器,神秘优雅的玉石器,制作精美的陶瓷器……800余件文物是狮城大地6000年来的社会发展和历史变迁的缩影,会让您感受到沧州深厚的历史文化底蕴。

《渤海之滨——沧州沿海资源科普展》《武

之乡——沧州武术文化展》《百戏之源——沧州杂技文化展》四个沧州特色文化展厅,能让您了解到沧州大运河的迷人风采、沧州沿海资源的丰富多样、沧州“武术之乡”的威名以及沧州杂技的精湛技艺。

“五一”假期,沧州博物馆一至三层10个展厅全部开放。美术作品展、历史文化展、特色资源展……总有一款让您喜欢。此外,沧州博物馆历时两年精心打造的固定陈列《济世沧海——沧州中医药文化展》将于5月与观众见面,敬请期待。

温馨提示,“五一”假期来沧州博物馆参观,请提前在沧州博物馆公众号预约。

张亚君



日前,吴桥县车管所民警丁广兴在大厅帮助驾驶员办理业务时,发现大厅桌面上有一部手机。丁广兴和同事张辉通过手机通讯录联系到了失主王先生的母亲。昨天,王先生将一面印有“拾金不昧品德高尚”的锦旗,送到了车管所民警手中。

节洪伟 周冉 摄

河北兆广农业科技有限公司
年产饲料添加剂1000吨新建项目
环境影响评价第二次信息公示

河北兆广农业科技有限公司拟在任丘市西环路办事处恩贤工业区、胜利路西侧建设河北兆广农业科技有限公司年产饲料添加剂1000吨新建项目,并委托沧州安能环保工程有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与第二次信息公示,征集有关意见,公众可在网站(<http://www.bohaitoday.cn/>)查询或致电16632766663(宋岩峰)查询项目相关资料及下载反馈意见表,可将反馈意见发送至邮箱8328096@qq.com。索取信息和提出意见的期限:2021年4月21日—2021年5月6日。

河北兆广农业科技有限公司

企业是船 广告是帆
沧州日报广告部助您一帆风顺

电话 3155069

沧州市民

文明公约

爱国爱党,拥军爱民;民族团结,维护安定;
自由平等,遵纪守法;知荣明耻,崇尚礼义;
移风易俗,崇尚科学;勤俭节约,反对浪费;
垃圾分类,保护环境;诚实守信,公平竞争;
垃圾入桶,爱岗敬业;孝老爱亲,邻里和睦;
遵师重教,热心公益;乐于助人,见义勇为;
衣着得体,举止大方;讲究卫生,文明养宠;
遵守秩序,安全出行;健康生活,弘扬新风。

沧州市文明办 宣



新闻热线

曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18875796183

欢迎提供新闻线索